Урок 71.
Розв’язування задач на розрахунок сили всесвітнього тяжіння, сили тяжіння.

Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: формувати вміння розв’язувати задачі на застосування закону Всесвітнього тяжіння, формули сили тяжіння та формули прискорення вільного падіння для Землі і будь-якої планети; розвивати логічне мислення, уяву, увагу, вміння застосовувати теоретичний матеріально розв’язування задач; виховувати впевненість у своїх силах.
формування ключових компетентностей: 

· учні знають характеристики і властивості прискорення вільного падіння;

· учні знають закон всесвітнього тяжіння;

· учні наводять приклади застосування фізичних знань у сфері матеріальної й духовної культури; проявів  і наслідків фундаментальних взаємодій;

· учні обґрунтовують органічну єдність людини та природи;
· учні вмііють застосовувати знання до розв’язування задач.
Тип уроку. Урок формування вмінь розв’язування задач.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Фізичний диктант.

1. На основі якого закону було сформульовано закон всесвітнього тяжіння? (Законів Кеплера).
2. Цей вчений, аналізуючи закони руху і закони вільного падіння на Землі, дійшов висновку, що сили притягання мають існувати не тільки на Землі, а й у космосі. Хто цей вчений? (І. Ньютон).
3. Сформулюйте закон всесвітнього тяжіння. ( Будь-які дві матеріальні точки притягуються одна до одної із силою, прямо пропорційною добутку їх мас і обернено пропорційною квадрату відстані між ними).
4. Який вид взаємодії тіл описується законом всесвітнього тяжіння? (Гравітаційна взаємодія).

5. Запишіть математичний запис закону всесвітнього тяжіння для тіла, що знаходиться на деякій  відстані від поверхні Землі. ([image: image2.png]F
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6. Чому дорівнює гравітаційна стала? Як було отримано її значення?(G=6,67·10-11 [image: image4.png]


, експериментально за допомогою крутильних терезів)
7. Який фізичний зміст гравітаційної сталої? (Два тіла масою 1 кг кожне, центри яких знаходяться на відстані 1м один від одного, взаємно притягуються гравітаційною сталою).
8. Запишіть математичний запис закону всесвітнього тяжіння для тіла, що знаходиться на поверхні Землі. ([image: image6.png]


).
9. Продовжити речення. Рівнодійна сила гравітації та відцентрової сили інерції, що спрямована вздовж виска називається … (сила тяжіння). 
10. Сила тяжіння -  це сила…(з якою Земля притягує до себе інші тіла).
11. Запишіть формулу розрахунку сили тяжіння. Куди вона напрямлена? Де її точка прикладання? ([image: image8.png]


, вертикально вниз, центр мас тіла).
12. Запишіть формулу розрахунку прискорення вільного радіння на будь-якій планеті. 
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ІІІ. Розв’язування задач.

Задача 1. Космічний корабель масою 8 т знаходиться на відстані 50 м від космічної станції масою 20 т. Знайдіть силу їх взаємного притягання.

Задача 2 На якій відстані від поверхні Землі сила притягання космічного корабля до Землі в 100 разів менша, ніж на його поверхні?
Задача 3. Визначте масу Сонця, вважаючи орбіту Землі коловою, якщо швидкість обертання Землі навколо Сонця 30 км/с, а радіус земної орбіти 1,5·108 км.

Вправа 15.(1,3,4)

Задача 4. Визначте період обертання штучного супутника Землі на висоті 200 км. Маса Землі 6·1024 кг, а її радіус 6400 км.

Задача 5. Обчисліть, у якій точці між центрами Місяця і Землі космічний корабель буде притягуватися до обох космічних тіл з однаковою силою?
IV. Самостійна робота.

Індивідуальні задачі:
1. Яку швидкість треба розвинути ракеті, щоб стати штучним супуником Венери?
2. Яку швидкість треба розвинути ракеті, щоб стати штучним супуником Меркурія? 
3. Яку швидкість треба розвинути ракеті, щоб стати штучним супуником Марса? 
4. Яку швидкість треба розвинути ракеті, щоб стати штучним супуником Юпітера? 
5. Яку швидкість треба розвинути ракеті, щоб стати штучним супуником Сатурна? 
6. Яку швидкість треба розвинути ракеті, щоб стати штучним супуником Нептуна? 
7. У скільки разів зменшиться швидкість руху супутника Землі після його переходу з висоти 100 км на висоту 400км?
8. Визначте масу планети, навколо якої супутник обертається по коловій орбіті радіусом 3800 км з періодом обертання 2 год?

Підсумок уроку

Домашнє завдання. Повторити §20, вправа 15(2,5).
